

COMUNICATO STAMPA

Price sensitive

Sommario

- **IL CDA APPROVA LA RELAZIONE SEMESTRALE AL 30 GIUGNO 2020**
- **RICAVI PARI A € 5,1 MLN**
- **UTILE NETTO PARI A € 0,4 MLN**
- **EBITDA PARI A € 1,0 MLN**
- **POSIZIONE FINANZIARIA NETTA PARI A € -5,5 MLN**

Riva del Garda, 26 agosto 2020 – Alto Garda Servizi Spa comunica che nella riunione consigliere tenutasi in data odierna il Consiglio di Amministrazione della Società ha esaminato e approvato la relazione semestrale.

Covid-19

In relazione all'epidemia Covid-19, diffusasi a inizio anno e ancora in corso, AGS SpA ha prontamente emanato linee guida e raccomandazioni volte a prevenire e/o mitigare gli effetti del contagio in ambito lavorativo, assicurando al contempo la continuità aziendale e ha adottato gli strumenti e le azioni ritenute opportune e necessarie. In relazione alla marginalità solamente una delle business unit è coinvolta in modo significativo dagli effetti della pandemia. Non sono state e non saranno coinvolte le marginalità delle aree relative alla distribuzione elettrica e del gas, ovvero le aree di business all'interno dei mercati c.d. regolamentati, che rappresentano oltre il 50% del fatturato. Le attività del teleriscaldamento e del servizio idrico sono state e saranno coinvolte per lo più limitatamente a quella parte di fatturato derivante dalle attività commerciali (alberghi, bar, ristoranti).

Attraverso la diversificazione dei business, grazie alla solida struttura finanziaria e al buon livello di digitalizzazione raggiunto è stata e sarà garantita la continuità delle attività operative con lo stesso livello di servizio ed è stato comunque raggiunto un solido risultato economico-finanziario nel 1° semestre 2020.

La pandemia non ha comportato alcuna riduzione degli organici, si è fatto un minimo ricorso alla CIGO, ma essenzialmente una sospensione dell'attività di investimento.

Ricavi e Costi

Il valore della produzione al 30 giugno 2020 è pari a euro 5,1 milioni in diminuzione del 9,9% rispetto ai 5,6 milioni dell'esercizio precedente e di quanto previsto a budget.

La riduzione è dovuta alla situazione Covid-19 e al conseguente lockdown che ha coinvolto in primis tutte le attività commerciali. Conseguentemente anche l'Ebitda, il cui valore è pari a euro 1,0 milioni, segue la medesima dinamica.

Per quanto riguarda i dati a quantità del 1° semestre delle principali aree di business e il loro scostamento rispetto allo stesso periodo dell'anno precedente:

calore per teleriscaldamento: 1° semestre 2020 -21,3% di cui -6,5% nel 1° trimestre e -51,7% nel 2° trimestre (lockdown);

distribuzione di energia elettrica: 1° semestre 2020 -20,4% di cui -2,2% nel 1° trimestre e -35,3% nel 2° trimestre (lockdown);

distribuzione di gas metano: 1° semestre 2020 -16,0% di cui -4,7% nel 1° trimestre e -36,0% nel 2° trimestre (lockdown).

Nel settore idrico si stima una riduzione a valore sul totale anno del -9,8% rispetto al 2019 di cui il -30% relativo alla quota variabile degli usi diversi (attività commerciali).

Si rammenta che solamente nel settore del teleriscaldamento la riduzione dei volumi comporta una corrispondente, seppur non proporzionale, riduzione dei fatturati.

Sul fronte costi operativi, per la tutela della salute dei dipendenti e della clientela, nel mantenimento dell'attività aziendale anche durante il lockdown, si sono sostenute spese straordinarie relative principalmente all'acquisto di dispositivi di protezione individuale, plexiglas e gel sanificante, alla copertura assicurativa di tutti i dipendenti, alla sanificazione dei locali e dei veicoli, quantificabili in Euro 15 mila. L'emergenza sanitaria ha generato anche minori costi variabili legati al rallentamento dell'attività, alle spese per servizi del personale, quali trasferte e mensa, e ai costi del personale attraverso l'accesso e l'utilizzo della Cassa integrazione (CIGO) quantificabile in altrettanti Euro 15 mila.

Investimenti

Gli investimenti effettuati nel primo semestre 2020 ammontano ad euro 0,8 milioni in aumento rispetto ad euro 0,3 milioni del semestre 2019 e in questo caso possiamo sicuramente affermare che l'effetto COVID è stato determinante nella riduzione evidenziata.

Risultati Economico Finanziari

Alto Garda Servizi SpA chiude il primo semestre 2020 con un utile netto pari ad euro 0,4 milioni rispetto ad euro 0,7 milioni di quanto previsto a budget. La riduzione del risultato è da imputare interamente all'effetto COVID e principalmente derivante dal settore teleriscaldamento.

La posizione finanziaria netta al 30 giugno 2020 ammonta a euro -5,5 milioni, in miglioramento di euro 0,4 milioni rispetto ai -5,9 milioni evidenziati al 31 dicembre 2019. Il risultato è condizionato dall'effetto COVID in quanto il capitale circolante netto del primo semestre risente negativamente per euro 520 mila a seguito dell'azione straordinaria fatta ai clienti Teleriscaldamento con il posticipo di novanta giorni sui termini di pagamento per i mesi da marzo 2020 a luglio 2020 compresi.

Fatti di rilievo dopo la chiusura del semestre

Non si rilevato fatti rilevanti avvenuti dopo la chiusura del semestre.

Evoluzione prevedibile della gestione

Il contesto rimane caratterizzato da generale incertezza a fronte dell'ancora imprevedibile evoluzione della pandemia in atto. Tuttavia già nel mese di giugno e soprattutto di luglio, a seguito dell'uscita dell'Italia dalla fase di lockdown, si sono registrati evidenti segnali di ripresa delle attività economiche e conseguentemente dei consumi energetici e idrici.

L'intera struttura è a regime e l'attività è ripresa nella sua normalità e, salvo ulteriori disposizioni, non vi sono da segnalare particolari eventi che possano modificare le previsioni di cui in seguito.

Il Consiglio di Amministrazione ritiene che gli impatti COVID sono comunque tali da non mettere la Società nella condizione di dover valutare alcuna modifica ai propri obiettivi di medio lungo termine e alla propria pianificazione strategica e ipotizza un risultato a fine anno 2020 positivo, con un utile netto almeno pari a 2 milioni di euro, con una riduzione del 20% rispetto a quanto previsto a budget.

*** **

Il Soggetto preposto alla redazione dei documenti contabili societari, sig. Andrea Carloni, attesta, ai sensi dell'articolo 154-bis, comma 2, del d.lgs. n. 58/1998 e ss.mm., che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri ed alle scritture contabili.

Per ulteriori informazioni:

Andrea Carloni (Dirigente Preposto alla redazione dei documenti contabili societari - Alto Garda Servizi S.p.A. contatti 0464/553565 carloni.a@altogardaservizi.com)

L'informativa societaria viene pubblicata nella sezione "Investor Relations" del sito www.altogardaservizi.com